

舞阳县人民政府常务会议纪要

[2021] 13 号

舞阳县人民政府第 91 次常务会议纪要

2021年10月12日，县委副书记、县长朱暑光在综合楼二楼会议室主持召开县政府第91次常务会议，传达学习习近平总书记在陕西榆林考察时的重要讲话精神；听取新修订《安全生产法》有关情况汇报，研究有关事宜；听取我县应急指挥平台建设工作情况汇报，研究有关事宜；听取北师大舞阳实验学校有关问题情况汇报；听取我县政策性引资驻郑联络处工作开展情况汇报，研究有关事宜；听取关于平漯周高铁舞阳北站及规划工作有关情况汇报；讨论研究第一轮全员核酸检测采样人员发放临时补助有关事宜；听取我县2020年财政决算（草案）和2021年1-8月份财政收支完成情况汇报；会议纪要如下：

一、传达学习习近平总书记在陕西榆林考察时的重要讲话

精神

会议指出，总书记的重要讲话就坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，弘扬光荣革命传统，改革创新等方面进行了再强调，并就统筹抓好疫情防控和经济社会发展、发展和安全等工作提出了新要求，对我们下一步的工作具有很强的指导意义。

会议要求，**一要认真学习领会**。县政府领导同志要强化领导干部先学深学示范带动作用，以上率下，指导好分管领域做好总书记重要讲话精神的学习宣贯工作。各乡镇、各部门要对总书记讲话在原原本本学，深入细緻学的基础上，结合自身工作职责开展有针对性的学习研讨，真正做到学以致用，以学促干。**二要践行新发展理念**。要转变思想观念，倡导新发展理念，以更大决心和力度推进生态文明建设和生态环境保护。要强化工业企业绿色化改造，大力发展战略性新兴产业、循环经济和绿色产业。要持续打好蓝天、碧水、净土保卫战，加强建筑工地扬尘治理，推动PM2.5、PM10、空气质量优良天数继续保持“两降一升”的良好态势。要充分发挥治污工程的作用，推动水生态环境保护由以水污染防治为主向水生态、水环境、水资源等要素协同治理转变。要持续推进化肥农药减量化和土壤污染治理修复，确保土壤环境质量全市领先。**三要扎实开展党史学习教育**。各乡镇、各部门要把开展党史学习教育同推动工作结合起来，把革命精神内化于心、外化于行，坚持求真务实、担当作为，破解发展难题、厚植发展优势，努力做出无愧于历史和时代的

舞阳新业绩。

二、听取新修订《安全生产法》有关情况汇报，研究有关事宜

会议指出，重新修订《安全生产法》是贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作系列重要指示批示精神和党中央有关重大决策部署的迫切要求；是推进全面依法治国、促进实现安全生产治理体系和治理能力现代化的重要举措；也是防范化解重大安全生产风险，建设更高水平平安中国的有力保障。此次新修订的《安全生产法》修改力度大，涉及条文多，较大幅度的对安全生产法进行了完善。

会议要求，**一要加大普法宣传力度**。县委办要切实发挥作用，以这次新修订《安全生产法》为契机，指导各乡镇、各部门做好各自领域的安全生产法治宣传工作，让安全生产法更加深入人心，在全社会形成学好、用好安全生产法的浓厚氛围。**二要开展安全生产法知识培训**。由县委办牵头，开展新修订《安全生产法》宣传贯彻逐乡行活动，采取专题授课形式，对各乡镇分管副职、安全管理人员、各行政村安管员、乡镇小微企业负责人及安全管理人员进行知识培训。切实提高各单位安全生产意识。**三要持续开展排查整治**。要组织专班，对全县安全生产重点部位持续开展督导检查，对存在安全隐患的生产经营单位，采取责令整改甚至关停措施，直至安全隐患完全消除，全力确保全县安全生产形势持续稳定。

三、听取我县应急指挥平台建设工作情况汇报，研究有关

事宜

会议指出，建设我县应急指挥平台，是贯彻落实上级要求，必须要完成的一项政治任务。项目建成后，有利于进一步加强全县防范化解重大风险隐患、提升自然灾害防治、安全生产事故预防和应急管理等工作能力，切实保护人民群众生命财产安全，要尽快提上日程，抓紧投入建设。

会议议定，由常务副县长谢涛具体负责，县财政局、应急管理局、联通公司加强沟通对接，尽快拿出我县应急指挥平台建设方案。

四、听取北师大舞阳实验学校有关问题情况汇报

会议指出，县政府于2019年8月28日与河南瀚海投资有限公司正式签订投资创办北师大舞阳实验学校协议，旨在进一步扩大我县城区教育规模，充分利用民办教育资源，满足人民群众对多样化、优质化教育资源的需求。但由于该项目与近期国家出台的《关于规范民办义务教育发展的意见》（厅字〔2021〕15号）文件精神有所相悖，河南瀚海教育投资有限公司不再承建该项目。前期经与河南瀚海教育投资有限公司充分协商，双方就终止项目建设事宜已基本达成一致意见。

会议议定，原则同意县教育局关于北师大舞阳实验学校建设项目的有关建议。县政府与河南瀚海教育投资有限公司签订项目解除协议，终止投资办学事宜，双方不再追究对方违约责任。河南瀚海教育投资有限公司前期投入资金所需返还部分，根据会议意见，经有关部门核定后，由县财政予以返还。会议

还同意了设计单位关于调整规划的有关建议。

五、听取我县政策性引资驻郑联络处工作开展情况汇报，研究有关事宜

会议指出，自2018年5月我县抽调县发改委、财政局等单位骨干人员组建县政策性引资驻郑联络处以来，联络处在收集省直部门有价值、可利用信息，争取项目资金，谋划重点项目等方面发挥了重要作用，工作值得肯定。

会议议定，原则同意县发改委提交会议的《舞阳县上挂锻炼人员选派及管理办法（讨论稿）》，根据会议意见进一步修改完善后，提交县委常委会研究。驻郑联络处自2020年9月以来所需工作经费，由县财政局根据会议意见，经进一步核算后，按程序进行拨付。

六、听取关于平漯周高铁舞阳北站及规划工作有关情况汇报

会议指出，平漯周高速铁路项目是2021年河南省重点建设项目之一，平漯周高铁项目提出在舞阳设置站位后，县委、县政府高度重视，多次与上级部门进行沟通对接，召开专题会议进行研究，并将建设高铁舞阳站纳入“十四五”规划和国土空间规划重要内容。该项目建成后，对于舞阳融入大交通格局，进一步提升区位优势，具有重要意义。

会议议定，原则同意县发改委关于平漯周高铁舞阳北站及规划工作的建议。县财政局、发改委、自然资源局要按照自身职责，全力做好平漯周高铁舞阳北站建设项目的配合工作，确

保项目顺利推进。所涉及规划设计费用及招投标工作，待项目确定后，要严格按照相关程序依法依规快速推进。

七、讨论研究第一轮全员核酸检测采样人员发放临时补助有关事宜

会议指出，为切实保障人民群众健康安全，根据疫情防控工作需要，我县于8月9日-11日在全县范围开展了第一轮全员免费核酸检测，全县医务人员闻令而动，不顾炎热，不分昼夜，圆满完成了核酸检测任务，工作值得肯定。

会议议定，原则同意县卫健委关于对我县参与采样医务人员发放临时补助的建议，县财政局、人社局、卫健委要严格按照有关补助标准，经进一步核算后，按程序及时予以兑现。

八、听取我县2020年财政决算（草案）和2021年1-8月份财政收支完成情况汇报

会议指出，今年以来，面对严峻复杂的经济形势和新冠肺炎疫情带来的减收压力，县财政认真贯彻落实县委、县政府决策部署，牢牢把握稳中求进工作总基调，认真落实积极财政政策，统筹推进疫情防控和经济社会发展，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，为全县高质量发展提供了坚实的财力保障。

会议议定，原则同意县财政局提交会议的《关于舞阳县2020年财政决算（草案）和2021年1-8月份财政收支完成情况的报告（讨论稿）》，要根据会议意见修改完善，经县政府分管领导审核后，按程序提请县人大常委会审议。

会议要求，**一要夯实财政增收基础**。要抢抓机遇，争取更多直达转移支付资金，缓解地方财政压力。规范平台经济招引管理，提高乡镇留成比例，增强乡镇招引平台企业的积极性。要积极开展“万人助万企”活动，聚焦企业发展重点难点堵点痛点问题，出实招，办实事，全面激发企业内生动力，有效涵养培育税源，促进财政增收。**二要持续落实“过紧日子”要求**。要继续当好“铁公鸡”，打好“铁算盘”，落实好“党政机关要坚持过紧日子”的要求，量入为出、精打细算、节用裕民，严把预算支出关口。要完善厉行节约反对铺张浪费长效机制，从严控制“三公”经费，大力压减非急需非刚性支出，严格执行会议、差旅等经费标准，集中有限财力保重点、办大事。**三要全力确保财政稳健运行**。要优先足额保障人员工资、基本民生和基层运转各项支出，确保公共服务正常运转；要坚决兜牢县级“三保”主体责任，确保“三保”不出风险。要强化内部控制制度建设，加强政府采购、国有资产、投资评审管理，深入开展财政财务专项检查，提高资金使用效益。要进一步规范政府举债及融资行为，做好化解地方政府隐性债务风险工作，牢牢守住不发生区域性、系统性风险的底线。

出席	朱暑光	谢 涛	杨冠亚	黄超文	贾相锋
列席	闫沛	孔德余	陈永军	赵华锋	刘东申
	县政府办公室			朱升涛	刘保红
				胡广华	

县监察委	王 宏
县委组织部	张 敏
县财政局	柴 涛
县发改委	王二星
县教育局	徐胜克
县人社局	孙 涛
县商务局	张东红
县自然资源局	王广超
县住建局	冯晓舟
县交通局	裴俊峰
县水利局	陈学新
县农业农村局	吴蓬莱
县卫健委	谷春平
县应急管理局	李新阳
县司法局	张 翼
县审计局	鹿秀芳
县市场监管局	郭惠杰
县乡村振兴局	张益民
县城投集团	杨济民
县联通公司	程红权

本期发：县四大班子有关领导。

舞阳县人民政府办公室

2021年10月18日印发